

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
15
июля 1948 г.
№ 30 (1882)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 15 коп.

Во всеоружии встретим уборку урожаа!

Быстрее завершить сенокос

Приближается начало уборки хлебов. Уборка урожая и хлебозаготовки потребуют напряженного труда. Вот почему сейчас нужно приложить все усилия к тому, чтобы к 20 июля полностью завершить заготовку кормов—сенокосение, стогование и силосование.

Однако не многие колхозы близки к завершению этой работы. Большинство артелей района заготовку кормов ведут крайне медленно. В результате наш район на 10 июля по сенокосению занимает в области 27 место. Особенно отстают в заготовке кормов колхозы Глинского сельсовета. До сих пор, по сути дела, ни один колхоз Глинского сельсовета не начал стогование сена. Председатели колхозов «Свободный труд» т. Гладких и «Красный Октябрь» т. Бачинин, «Путь к коммунизму» т. Плотиных и «6-й съезд советов» т. Федоровских посылаются на различные объективные причины, на дождливую погоду, а по существу не руководят заготовкой кормов, не мобилизуют колхозников на самоотверженную работу на сенокосении и силосовании.

В стороне от этого дела стоит и сельский совет. Председатель сельского совета т. Чепчугов не бывает на колхозных сенокосах, не помогает колхозам правильно организовать труд и социалистическое соревнование. Повинны в этом деле и секретари парторганизаций тт. Чепчугов, Клеванин, Мокроносос и Сохарев.

Не лучше идут дела с заготовкой кормов в колхозах им. Чапаева, «Путь к социализму», Ленево-Сельского и в ряде других артелей района.

Нужно немедленно покончить с отставанием заготовки кормов. Все силы на заготовку кормов! Завершим заготовку кормов в каждом колхозе до начала массовой уборки урожая.

Не берегут посевы

У самой деревни Кочнево зеленеют посевы овса, принадлежащие колхозу им. 7-го ноября. Урожай овса обещает быть богатым. Но беда в том, что колхоз не охраняет посевы.

Каждый день на поле пасутся телята, козы. Они пседают хлеб, снижают урожай, тем самым наносят ущерб колхозу и колхозникам.

Надо бдительнее охранять колхозную собственность, а к лицам, выпускающим свой скот на колхозные посевы, применять строгие меры воздействия, как к расхиителям колхозной собственности.

М. КОЧНЕВСКИЙ.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ И ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОПОСТАВКИ

В нынешнем году на полях нашего колхоза зреет богатый урожай хлебов, картофеля и овощей. Скоро начнется уборка. Через неделю будет готов к уборке горох на площади 40 гектаров, а дней через десять начнется массовая уборка ржи. Выборочную уборку ржи начнем раньше.

Чтобы организованно начать и провести уборку урожая, надо хорошо к ней подготовиться. Главным образом, в начале уборки нужно закончить заготовку кормов, чтобы освободить для уборки урожая рабочие руки и тягловую силу.

Завершаем сенокос

Колхоз заготовку кормов заканчивает. Сенокос завершен. Уже заготовлено 850 центнеров сена. К 18 июля будет заготовлено и все остальное сено. Заложено 200 тонн силоса, из 225 тонн по плану. План силосования перевыполнен за счет силосования подсолнуха.

Заготовку кормов мы организовали на основе индивидуальной и мелкогрупповой системы. Сенокосные участки закреплены за полеводческими бригадами. В каждой бригаде на сенокосении созданы звенья по 3-4 человека. Бригадир ежедневно принимает работу от каждого звена и от отдельных колхозников, которым даются индивидуальные задания.

Ежедневно на сенокосе занято 36 человек, по 18 человек из каждой полеводческой бригады. Самоотверженно работал на сенокосении машинист сенокосилки Александр Иванович Ясашных. Он ежедневно скашивал по 3,5 га вместо 3 га по норме. По 50 и более сотых гектара выкашивали вручную члены первой бригады

И. М. Шамаев, В. А. Шамаев, А. И. Парамонко, М. С. Ясашных, члены второй бригады И. М. Ясашных, Зоя Козлова, Александра Абашева, Евдокия Шамаева и др.

После окончания стогования мы выдаем положенное количество сена на трудодни колхозникам, которые работали на сенокосении и силосовании. Кроме сена и силоса, колхоз заготовил 40 центнеров веточного корма.

Готовимся к уборке хлебов и хлебозаготовкам

Наряду с проведением сенокосения и силосования, мы развернули всестороннюю подготовку к уборке и хлебозаготовкам. В нынешнем году 300 гектаров будет убрано комбайном. Е. И. Ясашных—опытный комбайнер. В прошлом году он скошил 300 га. Тов. Ясашных привел свой комбайн на участок. Комбайн оборудован электроосвещением. Можно будет вести уборку и в ночное время. Комбайновый агрегат укомплектован лучшими колхозниками.

125 гектаров хлебов будет убрано сброской. Машинист жатки—самосброки Александр Иванович Ясашных взял обязательство ежедневно убирать не менее 5 га. Остальная площадь, 92 гектара, будет убрана вручную и лобогрейкой. Кроме того, для уборки хлебов мы приспособили 2 сенокосилки. Все уборочные машины отремонтированы. Уборку проведем за 25 рабочих дней.

Через 5 дней после начала уборки начнется обмолот и хлебопоставки. Для обмолота хлебов оборудован электроток. Имеется и сложная молотилка

МБ-1100. Для молотбы хлебов в дождливую погоду оборудован крытый ток. Для приема нового урожая подготовлены склады, для сушки зерна—2 огневых и 1 сушилка системы инженера Гоголева.

Отремонтирован клеifton, имеется зерносушитель, в нынешнем году колхоз приобрел новую сертировку. Все сделано для того, чтобы организованно провести хлебозаготовку, сдать государству отборное зерно. Колхозники нашей артели примут все меры к тому, чтобы со своими обязательствами о выполнении плана хлебопоставок к 20 октября справиться досрочно.

Правильно организуем труд

Успех уборки и хлебозаготовки будет зависеть от нашей организованности, от правильной организации труда. Опыт прошлых лет и опыт заготовки кормов показывает, что только индивидуальная и мелкогрупповая организация труда, твердая дисциплина могут обеспечить победу. На уборке урожая у нас будет работать одно семеноводческое звено и 6 звеньев полеводческих бригад. Вводятся новые повышенные нормы выработки. Желту вручну устанавливается норма 0,15 га, вместо 0,10 га в прошлом году.

Обеспечим первенство в соревновании

Наш колхоз сейчас держит районное переходящее Красное Знамя за успехи в животноводстве и второе знамя—за успехи в заготовке кормов. Колхозники нашей артели постараются удержать эти знамена и в дни уборки урожая и хлебопоставок.

Наш колхоз «Новый путь» соревнуется с колхозом имени Ленина, Фирсовского сельсовета. По итогам посевной мы проверили выполнение договоров. Сейчас надо подвести итоги по заготовкам кормов и взаимопроверку по подготовке к уборке и хлебозаготовкам. Взаимопроверка поможет вскрыть все недостатки и устранить их до начала уборочных работ.

Все мы, колхозники, помним, что организованное проведение уборки урожая и своевременное выполнение первой заповеди перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции является ценным вкладом в дело выполнения пятилетки в четыре года, поэтому мы примем все меры к тому, чтобы провести эту важнейшую кампанию организованно.

Д. ЯСАШНЫХ,
Председатель колхоза
«Новый путь».

Подхватить почин передовых комбайнеров

Последние приготовления к уборке хлебов идут в машинно-тракторных станциях района. Комбайны развезены на колхозные поля. Водители степных кораблей еще раз просматривают и проверяют механизмы своих машин, устраняют обнаруженные недостатки, чтобы потом, как начнется косовица хлебов, начать ее организованно и без задержки. 38 комбайнов оборудовано электроосвещением. Ими можно будет вести уборку и в ночное время.

Комбайнеры получили участки хлебов для комбайновой уборки. Составлены маршруты движения комбайнов по колхозным полям, чтобы избежать излишних холостых перегонов.

Вступая в социалистическое соревнование, комбайнеры взяли на себя обязательства о сверхплановой уборке хлебов и экономии горючего. Понятно, что сверхплановая комбайновая уборка будет возможна, главным образом за счет экономии горючего и смазочного материала.

Комбайнер Режевской МТС Михаил Артемьев обязался убирать в колхозе «Новая деревня» 500 гектаров хлебов и сэкономить 200 кг. горючего. Комбайнеры Чухев, из колхоза «Верный путь» и Колмаков, из артели «Смычка», взяли обязательство убирать по 400 гектаров и сэкономить по одному килограмму бензина на каждом убранном гектаре.

Комбайнеры Черемисской машинно-тракторной станции Путков и Комина обязались убирать в колхозе «Красный пахарь», первый 300 гектаров, второй 250 гектаров и сэкономить на каждом убранном гектаре по одному килограмму горючего.

Борьба за перевыполнение норм выработки и экономию горючего—это подлинно большевистская борьба за образцовое проведение уборки урожая. Это позволит дополнительно убирать комбайнами сверх установленного плана тысячи гектаров хлебов и успешно выполнить обязательства, взятые работниками сельского хозяйства нашего района о проведении уборки в сжатые сроки и без потерь и о досрочном выполнении плана хлебозаготовок.

Вот почему каждый комбайнер, каждый тракторист должен по-большевистски бороться за выполнение взятых на себя обязательств в период уборки хлебов.

Комбайнеры! Вступайте в социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая!

СВОДКА

Райсельхозотдела о сенокосении и силосовании кормов на 14-VII—48 г.
(в процентах к плану)

№ п.п.	Колхозы			№ п.п.	Колхозы		
	Сенокосение	Силосование	Сенокосение		Силосование	Силосование	
РЕЖЕВСКАЯ МТС							
1.	«Смычка»	68,6	60,0	1.	«Новый путь»	114,0	100,0
2.	«Красный Октябрь»	53,9	—	2.	«Красный Урал»	84,0	37,3
3.	«Верный путь»	48,6	27,6	3.	«Культура»	64,6	50,0
4.	«Опыт»	45,4	30,4	4.	«Ударник»	64,3	85,6
5.	Им. Молотова	40,0	42,0	5.	«Красный боец»	52,1	115,0
6.	Им. Сталина	37,5	64,7	6.	«Новая жизнь»	44,5	68,9
7.	«Серп и молот»	36,7	—	7.	«Красный Октябрь»	39,0	29,2
8.	«Новая деревня»	36,2	87,0	8.	«12-й Октябрь»	37,3	100,0
9.	«8-е марта»	16,0	51,0	9.	«Красная звезда»	35,4	142,0
10.	«Оборона»	35,2	51,7	10.	«Красный пахарь»	34,9	58,1
11.	«7-е ноября»	35,1	64,0	11.	«1-е Мая»	34,1	41,0
12.	«6-й съезд Советов»	34,7	23,6	12.	Им. Калинина	29,4	18,3
13.	«Путь к коммунизму»	34,0	—	13.	Им. Ленина (Ф. с.)	28,7	100,0
14.	«Свободный труд»	33,4	8,7	14.	«Светлый путь»	23,9	105,0
15.	Им. Булеяного	31,8	—	15.	Им. Ленина (Ч. с.)	22,8	38,9
16.	Им. ОГПУ	30,1	—	16.	Им. Ворошилова	21,9	38,0
17.	«Путь к социализму»	26,4	58,4	17.	Им. Свердлова	21,6	37,1
18.	«Пролетария»	25,1	—	18.	«Трудовик»	21,4	85,6
19.	Им. Кирова	22,6	61,8	19.	«Молодой колхозник»	21,1	100,0
20.	Им. Чапаева	22,5	—	20.	«Авангард»	21,0	114,0
21.	«Правда»	20,0	87,0				
22.	«Нива»	18,0	53,1				
23.	«Заря»	15,8	47,3				

Трудовой под'ем

На Механическом заводе парят трудовой под'ем. В июле коллектив завода работает ритмично, по графику. Повышению производительности труда способствует механизация работ. До сих пор в литейном цехе от участка к участку литье перетаскивалось вручную, на тачках. В прошлом месяце здесь пущена в эксплуатацию подвесная рельсовая дорожка. Это не только ускоряет работу и облегчает труд, но и предотвращает возможность поломок и повреждений литья, которое допускать во время переноски его вручную. Скоро дорожка будет продлена до второго цеха. Это высвободит рабочую и тягловую силу, которая сейчас занята на перевозке деталей из цеха в цех. Усовершенствован транспортер, по которому тянутся опоки с литьем. В очистном отделении смонтирована и пущена в ход выбивная решетка. Это усовершенствование заменило тяжелый труд по выбивке

литья и формовочного песка из опок.

Здесь же установлен станок, который ведет очистку литья, это дает возможность сократить на очистке литья 4 человека.

Во 2 цехе пущен канатный конвейер на приемке готовых изделий. Он способствует повышению производительности труда и сокращению брака.

Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив первого цеха (начальник цеха тов. Пузанова). Самоотверженно трудятся на формовке А. Путилова и З. Бачинина. Они высекают нормы на 150—180 процентов. Формовщик Ф. Бузыкин дает по 2-2,5 нормы. По полторы нормы в смену дают стержневщицы М. Сергеева, В. Брахинова, и на очистке литья Батазова и Драчева. Мастер П. А. Бузыкин строго следит за формовкой. Это позволило резко сократить литейный брак.

Усилить сдачу молока государству

Колхозы района, подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, взяли на себя обязательство: рассчитывать с государством по животноводческой продукции досрочно, к 31-й годовщине Октября.

Свое слово передовые колхозы держат с честью. Сельхозартели «8-е марта» полугодовой план сдачи молока выполнили на 127 процентов, «Оборона» — на 118 процентов, «Красный Октябрь», Черемисского сельсовета, — на 113 проц., «12 Октября» — на 109 процентов. Выполнили полугодовые планы молокопоставок колхозы «Серп и молот», имени Ленина, Черемисского сельсовета, «Красный пахарь», «Красная звезда»,

«Светлый путь» и ряд других артелей района.

Но некоторые колхозы в первом полугодии по сдаче молока остались в большом долгу у государства. Не справились с выполнением своих обязательств колхозы «Свободный труд», имени Сталина, имени Молотова.

За последние дни резко снизили темпы сдачи молока государству колхозы «Опыт», «VI-й съезд Советов», «Красный Октябрь», Глинского сельсовета, и другие.

Нужно изо дня в день наращивать темпы сдачи молока государству, чтобы своевременно выполнять взятые на себя обязательства.

Н. ШИШКИН.

Ремонт дорог закончить до начала уборки урожая

Ремонт дорог является одним из важных мероприятий в подготовке к хлебозаготовительной кампании. Памятуя это, колхозы «Ударник», «Красный Урал», имени Молотова, «Красный Октябрь», Черемисского сельсовета, закончили план ремонта дорог. Но многие колхозы еще далеки от выполнения плана дорожного строительства. С этой работой отстают колхозы «Новый путь», имени Ленина, Черемисского сельсовета, и другие.

План дорожных работ каждым колхозом должен быть выполнен до начала уборки урожая.

Плохо борется за своевременное выполнение плана дорожного строительства колхоз «Красный Октябрь», Глинского сельсовета. Председатель колхоза тов. Бачинин даже не удосужился выделить руководителя бригады, занятой на дорожном строительстве. Такое же положение в артели им. Ворошилова.

Зав. дорожным отделом исполкома райсовета.

А. ШЕВЧЕНКО

По следам наших выступлений.

„Пируют, и горя мало...“

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете 3 июля, за № 28. В ней говорилось, что председатель колхоза «Красный Октябрь», Черемисского сельсовета, т. Ежов организовал выпивку и цировал со своими приближенными 3 дня.

Бюро РК ВКП(б) т. Ежову сделало предупреждение и потребовало от него своим личным примером мобилизовать колхозников на самоотверженную борьбу за образцовое проведение уборки урожая и хлебопоставок.

Вне в фальсете, подтвердилось. Проведено совещание с мастерами-парикмахерами. Намечены конкретные меры по улучшению обслуживания населения парикмахерскими.

„Заходите, окарнают“

Под таким заголовком был помещен фельетон в № 28 нашей газеты.

И. О. зам. председателя райисполкома т. Антропов сообщил редакции, что факты, изложен-

О работе кинотеатра „Аврора“ и сельских киноустановок

В редакцию газеты «Большевик» поступило несколько писем, говорящих о том, что кинокартины «Каменный цветок» и «Третий удар» в кинотеатре «Аврора» демонстрировались неудовлетворительно. Временами замирал звук, на экране часто, вместо картин, образовывалось сплошное серое пятно.

В сельской местности систематически нарушался график демонстрации кинокартин, т. е. председатели колхозов не своевременно выделяли транспорт для перевозки кинолент. Не редкие случаи, когда киноленты поступают с низкой технической годностью. Все это привело к тому, что отдел кинофикации не выполнил полугодового плана кинообслуживания населения и поступления средств.

На днях бюро райкома ВКП(б) заслушало заведующего районным отделом кинофикации тов. Никанова. Признав работу отдела кинофикации неудовлетворительной, бюро райкома партии наметило конкретные мероприятия, направленные на улучшение кинообслуживания населения. Директору Механического завода тов. Черноусу предложено возратить кинотеатру «Аврора» электролинию, занятую сейчас для освещения города.

Книгу — в массы

В магазин КОГИЗ'а для продажи поступило много интересных книг. На полках магазина в хорошем переплете расставлены книги с произведениями Льва Николаевича Толстого, Салтыкова—Щедрина, Новикова—Прибоя. Есть книга уральского писателя—Лауреата Сталинской премии—Лактанова, «М. лысок», красочно оформленный детский календарь. Много литературы по вопросам колхозного производства. Имеется литература по медицине.

Здесь продвигаются художественные картины, портреты писателей, красиво оформленные открытки.

В магазине поступило много школьных учебников. Их получает детвора перед началом учебного года.

Есть здесь и детские игры, и домино и альбомы для вышивания. Много канцелярско-письменных принадлежностей.

Обидно, что магазин по торговле книгой ютится в темном, плохо приспособленном помещении для этой цели. Исполком горсовета следует под магазин КОГИЗ'а выделить хорошее, светлое помещение.

Т. СЕНКОВСКАЯ.

В Глинском доме культуры

Вечерами, после работы, людно бывает в Глинском доме культуры. Одни приходят читать газеты и журналы, другие — заниматься в кружках художественной самодеятельности.

Особенной популярностью пользуется драмкружок. Его последние постановки «Лягушка», «Зеленая веточка».

Всего постоянно участвует в художественной самодеятельности свыше 30 полеводов, механизаторов, животноводов и сельских интеллигентов.

О школах рабочей и сельской молодежи

Министерство просвещения РСФСР разработало новый порядок приема в школы рабочей и сельской молодежи. Набор учащихся в школы рабочей молодежи должен заканчиваться до 1 августа, а в школы сельской молодежи — до 1 октября. Запрещен перевод переросших, неуспевающих, второгодников и недисциплинированных учеников школ всеобщего образования в школы рабочей и сельской молодежи. Лица, обучающиеся в техникумах, ремесленных училищах и других профтехшколах, только с разрешения директоров этих учеб-

ных заведений могут поступать в вечерние школы.

Разработаны меры, способствующие укреплению школ рабочей и сельской молодежи. В частности, запрещен прием лиц, нигде не работающих или по своему возрасту подлежащих обучению в школах всеобщего образования. С нового учебного года в некоторых школах всеобщего образования будут созданы классы переросших. Директорам школ рабочей и сельской молодежи предложено принимать в школы главным образом молодежь, занятую в промышленности, сельском хозяйстве и учреждениях.

Кузница инженерных кадров Урала

Главную магистраль Свердловска — улицу Ленина замыкает величественное серое здание Уральского политехнического института имени С. М. Кирова. Тысячи инженеров воспитал этот крупнейший в Союзе вуз. Многие из выпускников института стали ведущими учеными, крупными руководителями. Среди них немало и лауреатов Сталинских премий.

Семь факультетов института выпускают инженеров самых различных специальностей: металлургов и механиков, энергетиков и химиков, строителей и экономистов. Студентам здесь созданы все условия для нормальной учебы. Им читают лекции крупнейшие специалисты, видные ученые, — лауреат Сталинской премии, заслуженный деятель науки и техники — профессор — доктор Головин, лауреат Сталинской премии — профессор — доктор Михайлов, лауреат Сталинской премии профессор — доктор Пестовский и профессор — доктор Вольф, член-корреспондент Академии наук Казахской ССР профессор — доктор Смарнов и многие другие.

Будущие инженеры имеют все возможности не только овладеть специальностью, но и расширять свой политический и культурный кругозор. В институте организовано студенческое научно-техническое общество, члены которого работа-

ют в различных специальных кружках. Коллектив спортивного клуба института — один из сильнейших среди вузовских коллективов страны.

В актовом зале, вмещающем больше тысячи человек, проводятся лекции, концерты, демонстрируются кинофильмы, выступает художественная самодеятельность института. В распоряжении студентов многочисленные, богато оснащенные лаборатории и кабинеты, учебные мастерские, где проводятся различные опыты и эксперименты, приобретаются необходимые практические навыки. Свыше миллиона трехсот тысяч книг насчитывает фундаментальная библиотека института, где для самостоятельной работы имеются прекрасные читальные залы.

Уральский политехнический институт — это не только два огромных учебных здания. Его территория представляет собой самостоятельный студенческий городок с двумя профессорскими и девятью студенческими общежитиями, баней, прачечной, столовыми и поликлиникой.

Сдав вступительный экзамен, каждый юноша и девушка, имеющие среднее образование, может стать студентом Уральского политехнического института — кузницы инженерных кадров Урала.

С. ДОМНИЧ.
Сотрудник института.

Летний отдых детей

В поселке рудника «Спартак» открыт пионерский лагерь. Здесь уже отдохнули 80 пионеров и школьников. Во второй очереди в пионерских лагерях

отдыхает 97 пионеров и школьников.

Ребята поправляют свое здоровье, набираются сил, чтобы с 1 сентября с новыми силами начать свою учебу в школе.

Письмо в редакцию

Плохо относится к работе пастух П. Воронов, которая пасет коров, принадлежащих рабочим и служащим Липовского комбината.

В ночное время Воронов хотя и гонит скот на пастбище, но пасет его 2—3 часа.

В результате такого содержания скота резко падает надой молока, а вместе с этим и сдача молока государству.

Директор прокомбината тов. Хомяков никак не воздействует на т. Воронова, чтобы она честно относилась к работе.

РАБОЧИЕ.

И. о. отв. редактора К. Е. МАЛЫГИН.

Утеряна круглая печать Режевского районного отдела здравоохранения. Считать недействительной.

Режевская райсберкасса ДОВОДИТ до сведения всех подписчиков государственных займов, что обмен облигаций производится только до 1 августа 1948 года.

Необменные облигации после 1 августа теряют силу.